

中办印发 事业单位领导人员管理规定

据新华社北京1月23日电 近日，中共中央办公厅印发了《事业单位领导人员管理规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《规定》明确，事业单位领导人员的

管理，应当适应事业单位公益性、服务性、专业性、技术性等特点，遵循领导人员成长规律，激发事业单位活力，推动公益事业高质量发展。工作中，要坚持下列原则：一是党管干部、党管人才；二

是德才兼备、以德为先，五湖四海、任人唯贤；三是事业为上、人岗相适、人事相宜；四是注重实干担当和工作实绩、群众公认；五是分级分类管理；六是民主集中制；七是依规依法办事。

《规定》对事业单位领导人员任职条件和资格、选拔任用、任期和任期目标责任、退出机制等作出明确要求。

《规定》分十章，共五十一条，自发布之日起施行。



扫码阅读《规定》全文

《中国共产党宣传工作简史》出版发行

新华社北京1月23日电 在全党全国人民深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神、喜迎党的二十大之际，经党中央批准，由中共中央宣传部组织编写的《中国共产党宣传工作简史》一书，已由人民出版社出版，即日起在全国发行。

在书稿编写过程中，习近平总书记给予亲切关怀、作出重要批示，中央领导同志多次就起草和修改工作提出明确要求。中央组织部、中央党史和文献研究院、中央档案馆（国家档案局）等中央有关部门和单位提供了大力支持和帮助。

该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持唯物史观和正确党史观，坚持解放思想、实事求是、守正创新，严格遵守党的三个历史决议，突出举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务，忠实记录一百年来党的宣传工作服务党和人民事业发展的伟大历程和重大成就，充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央领导宣传工作取得的历史性成就和发生的历史性变革，翔实记述党的宣传史上重要思想、重要方针、重要事件、重要活动，系统总结党的宣传工作优良传统和宝贵经验，集中彰显了伟大建党精神和我们党独特的思想政治优势，是推进党史学习教育常态化长效化的重要读物，是学习研究党的宣传史的基本教材。

该书分上下卷，共11章、83节，约49万字，史料丰富、凝练生动，对于推动全党全社会特别是宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；对于持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好；对于深入把握党的宣传工作历史发展规律，增强历史主动，满怀信心向前进，为实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化强国提供坚强思想保证和强大精神力量，具有十分重要的意义。

中央纪委国家监委印发意见 深化中管高校 纪检监察体制改革

据新华社北京1月23日电（记者孙少龙）中央纪委国家监委网站23日发布消息，近日，中央纪委国家监委印发《关于深化中管高校纪检监察体制改革的意见》，进一步明确中管高校纪检监察机构的职能定位、职责权限，突出政治监督，强化纪律检查职责、赋予监察权，做实监督全覆盖、增强监督有效性。

意见进一步完善了中管高校纪检监察工作领导体制。中央纪委国家监委加强对中管高校纪检监察工作的统筹领导，中管高校纪委书记担任国家监委派驻监察专员，设立监察专员办公室，与学校纪委合署办公。中管高校纪检监察机构处置重要问题线索、查办重要案件应当及时向中央纪委国家监委备案，重要情况及时向中央纪委国家监委报告。中管高校所在地的省（直辖市）纪委监委加强对中管高校纪检监察工作的日常领导，中管高校纪检监察机构监督检查和审查调查工作以所在地方纪委监委领导为主，问题线索处置和案件查办应当及时向所在地方纪委监委报告。驻教育部、工业和信息化部、中国科学院纪检监察组协助中央纪委国家监委机关做好相关工作，加强对中管高校共性问题和驻在部门行业性问题的监督检查，推动专项治理。

意见明确中管高校纪检监察机构一体履行党的纪律检查和国家监察两方面职责。从监督检查、审查调查、自身建设等方面明确了具体职责，从参加或者列席会议、督促落实主体责任、谈心谈话、干部选拔任用把关、问题线索处置、查阅复制材料、措施使用、协助开展内部巡视、提出纪检监察建议等方面明确了权限。

此外，意见还提出进一步建立健全工作报告、联合审查调查、沟通协调、支持保障工作机制。明确工作开展情况、学校领导班子和领导人员的问题、重要情况等事项的报告对象。明确中管高校纪检监察机构与有关地方纪委监委联合审查调查学校管理范围内各类公职人员涉嫌职务犯罪问题的立案、审查调查、案件审理、党纪政务处分、移送司法机关、安全责任、警示教育等工作事项。

年味渐浓



临近年关，各地年味渐浓，市民纷纷采买年货，大街小巷一派喜庆红火的景象。

图为1月23日，市民在贵州省铜仁市玉屏侗族自治县年货市场挑选春节饰品。新华社发

走近冬奥



祝福北京冬奥会
一起向未来

随着北京冬奥会的日益临近，世界各地的人们都对这一即将到来的盛会充满期待。不同国籍、不同肤色、不同职业的人们面对新华社记者的镜头，用不同语言表达对北京冬奥会的祝福。让我们携起手来，满怀信心，团聚在奥运五环下，一起向未来！

图为在意大利罗马，意大利中学生利维娅手举“一起向未来”的主题口号，祝福北京冬奥会。

新华社发

H 聚焦疫情防控

“进口货”该怎么买？国际邮件如何安全消杀？“物传人”可能性如何应对？

三问“海淘”采购风险

目前，奥密克戎已成为全球优势流行株，通过人和物输入我国的风险逐渐增大。我国相继发生由冷链物品或境外邮件引发的疫情。消费者该如何“海淘”？国际邮件消杀能否让人放心？如何应对“物传人”的可能性？

记者在多家海淘App、境外买手网站上就“海淘”是否安全进行咨询，收到诸如“外包装会经过多次消杀，不会有携带病毒的风险”“采购前、发货前都会消毒，包裹到海关还会进行集体消杀，所以携带病毒的概率是非常小的”的回复。

然而，一位专门代购某海外品牌奶粉的批发商也表示，从某国发货的奶粉在当地没有任何防护措施，主要靠国内海关对包裹进行消杀防护。目前，代购主要由国外直邮或国内保税仓发货，不过受疫情影响，从一些国家和地区直邮的时效不稳定，估计到货要3周以上的时间。

京东生鲜体验提升部负责人岳清华介绍，为了满足消费者对进口冷链食品“买得明白、买得放心”的要求，京东生鲜为消费者提供进口商品全程溯源服务平台，全环节冷链流转可查询、可追溯。消费者在京东平台购买进口冷链商品，可通过追溯码查询产品的来源国家或地区、生产日期、批次号、流通路径以及商品的消杀证明等全方位信息。

国家邮政局安全监督管理司1月16日发出通知，要求进一步提高思想认识，切实筑牢国际邮件快件疫情防控屏障，严防境外疫情通过寄递渠道输入。要综合评估进口邮件快件来源地疫情风险等级、上游经营主体资质、寄递物品属性等因素，按照精准防控、梯级管控的相关要求，制定疫情高风险国家和地区进口邮件快件疫情防控处置方案，减少从境外疫情高风险国家和地区的邮购、快递物品。

国际邮件如何安全消杀？
“物传人”可能性如何应对？



示
税
快
件
中
心
拍
摄
的
贴
有
防
疫
提
示
的
境
外
包
裹。
在
北
京
市
顺
义
区
天
竺
综
合
保
税
中
心
拍
摄
的
贴
有
防
疫
提
示
的
境
外
包
裹。
新
华
社
发

北京市疾控中心副主任庞星火认为，新冠病毒可在低温下长时间存活，冬季经物体传播的风险增大。既往我国多个省份也曾报道经冷链或非冷链物品传播的案例，近期我国多地也曾有境外邮件及其他物品阳性的报道。

北京地坛医院副院长陈效友表示，由于冬季温度普遍偏低，新冠病毒在低温环境下存活时间会显著延长，是有可能在物体表面、冷链环境中存活的，因此要坚持“人物同防、医患同防”。市民在拆快递时，如果认为有风险，特别是拆取进口冷链货物等风险相对较高的包裹，应戴好手套，用酒精或含氯的消毒液对包裹的外包装进行消毒，要坚持“消一层、撕一层”。

庞星火建议，若收到境外邮件或物品时，要减少直接接触和交流，尽可能实现无接触交接，如需当面签收，应与快递员保持1米以上距离。拆件时尽量在户外进行，外包装不要拿回家中，要按照生活垃圾分类处理。如需拿回家中，可用含氯消毒剂对内外包装进行全面消毒。处理完邮件后要及时摘下手套，更换口罩，认真进行手消毒或清洗双手，避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。

（新华社北京1月23日电 记者吴文诩 阳娜 侠克）



在北京市顺义区天竺综合保税区快件中心，联邦快递工作人员分拣从消毒棚里运出的境外包裹。

新华社记者 陈钟昊 摄